

( о пожарной безопасности)

Подготовила и провела

Классный руководитель 10 «Б» класса

МОУ СОШ №35

Халайцан Ж. А.

Г. Шахты 2005 – 2006 учебный год

Цели: 1.Повторить с  учащихся  основные правила противопожарной безопасности.
2. Учить детей осторожному и ответственному обращению с огнём.

3. Ознакомить учащихся с историей возникновения пожарной службы в нашей стране и в   нашем городе.

4. Пропаганда героического труда пожарных.
Оборудование: статистические данные по Великой Отечественной войне, по взрыву на Чернобыльской АЭС; документальный фильм «Чернобыль»; музыкальное оформление песен, танца; раздаточный материал для конкурсов и для жюри; материал о пожарных ПЧ №31; выставка журналов и книг на пожарную тематику;  весенние цветы; пепел.
Ход мероприятия.

1. Организационный момент.

ВЕДУЩИЙ: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы очень рады встрече с вами. А для успешной нашей работы предлагаем следующие правила. 

На  мероприятии разрешается:

1. Внимательно слушать выступающих.

2. Высказывать своё мнение и уважать мнение другого человека.

3. Быть активным!

4. Говорить в полголоса.

5. Улыбаться, хлопать в ладоши, подпевать песни.

6. Называть правильные ответы, отгадывать загадки, Задавать вопросы

ВЕДУЩИЙ: Наше мероприятие называется «И в шутку и в серьёз!» Почему мы так назвали мероприятие? На этот вопрос вы нам ответите в конце нашего классного часа – что было шуткой, а о чём мы говорили серьёзно

( Неожиданно ведущему приносят цветы. Ведущий восхищается цветами)

- Ребята, для чего мы выращиваем цветы? 

- Для красоты.

- Действительно мир вокруг нас прекрасен. Мы тоже стараемся создать красоту вокруг себя: украшаем цветами классы, школу. А сколько цветов возле нашей школы!

( Неожиданно! «Танец огня»)

( В руках ведущего не букет цветов, а пепел)

- Что это было?  Где мой красивый букет? Какой страшный танец, что он вам напомнил?

- Пожар! Огонь!

- Да, ребята, сегодня мы с вами поговорим о пожарах, о пожарных, о правилах поведения при пожаре, посоревнуемся, послушаем страшную статистику наших дней, вспомним яркие страницы истории пожарного дела. 30 апреля пожарная охрана отмечает свой профессиональный праздник.

(Звучит песня.  В класс заходят учащиеся 10 «Б» класса - отряд юных пожарных)

Служба эта и опасна и трудна.

В городах и сёлах всем она нужна.

Если где – то полыхнёт беда огнём,

Жаром нетерпимым,

Эту службу мы на помощь позовём.

Тёмной ночью, в ясный день и утром рано

Несёт службу пожарная охрана

КОМАНДИР: Вас приветствует отряд юных пожарных «Огонёк»

Наш девиз: «Легче, чем пожар тушить нам его предупредить»

1 – й пожарный: Ничто не вечно под Луной –


Лишь 01 всегда с тобой!

2 – й пожарный: У нас на всё ответ один

                              Горит -  звоните 01!

3 – й пожарный: У нас на всё один ответ


Пожарам дружно скажем «нет!»

( Звучит песня ) : А знаешь, как всё начиналось

                              На древней российской земле?

                              Москва выгорала


Дотла выгорала.

                               Всё гибло в опасном огне.

                               Как рушились церкви от жара ,

                               Железо текло, как вода.

                               И жители сами на звуки набата

                                Спешили туда, где беда!

4 – й пожарный: Издал тогда.

                             Царь Алексей указ,

                             Что нужно охрану создать

                               Против пожаров создать.

                               А тех,  кто нарушит

                               Указ тот великий,

                              Суровою казнью карать!

ВЕДУЩИЙ: Ребята, А знаете ли вы как и когда появилась пожарная охрана в нашем городе?

Пожарная служба в нашем городе появилась со дня основания города. Было это в 1867 году. Тогда наш город назывался Александровск – Грушевский. Это были конные отряды. До наших дней сохранились здания в посёлке имени Артёма и на посёлке Пролетарка. В потолках этих зданий вмонтированы кольца для того, чтобы лошадей подвязывать за ноги, чтобы ноги не уставали, а когда надо их отвязывали. Просуществовала эта служба до 1946 года. А в 1946 году стали появляться  первые машины и оборудование.

В истории пожарного дела много ярких страниц. И мы хотим о самых важных событиях вам рассказать.

( на фоне песни «Священная война» рассказывают дети)

            1. Вот век 20-й. Середина. Вновь для пожарных испытанье – 

           Настала страшная година

           1.Скромная, безотказная, никогда, не кричащая о себе противопожарная             служба, не зря во время Великой Отечественной войны называлась особым родом войск.

2. В целях борьбы с зажигательными бомбами и возникающими пожарами в каждом доме, Учреждении, предприятии были образованы пожарные команды, дружины, звенья

3. 3. На населённые пункты Московской области вражеская авиация совершила 678 налётов. В каждом налёте участвовала до 50 самолётов. Было сброшено 133 тысячи  фугасных. Много сотен зажигательных авиабомб.

4. Но на посту в боевой готовности находились 422 пожарные команды с общим количеством бойцов – 17. 086 человек

5. за годы Великой Отечественной Войны в нашей стране награждены орденами и медалями более 31 тысячи пожарных.

( учащиеся поют песню) :

Нет крыши без дозорных ни одной

Потери в каждом маленьком расчёте,

Но спаянные общею судьбой 

Бойцы не знали отдыха в работе.

Хлеба горбушку делили на троих.

Щипцы для бомбы, ватники в заплатах.

Шлём вам, погибших там, в сороковых 

Большой поклон, спасибо вам ребята!

( кадры хроники – взрыв на Чернобыльской АЭС)

УЧАЩИЙСЯ:

Апрельский мрак 86 –го 

Не пожалели ничего бы

Что б  не звучало на Земле

Зловещего: Чернобыль!

УЧАЩИЙСЯ:

Пожарные солдаты! Вы в сраженье с ядерной стихией

 Спасли не город, нет, а целый мир,

Шагая в бездну, смелые, лихие!

Спасибо вам, исполнившим свой долг!

ВЕДУЩИЙ: Среди первых пожарных, которые приехали в Чернобыль были и наши шахтинцы. По словам главного санитарного врача , катастрофа затронула 14 субъектов Российской Федерации – это более 4 тысяч населённых  пунктов с населением 1,5 миллионов человек. Больше всех пострадала Брянская область. Взрыв на Чернобыльской АЭС будет напоминать людям ещё 300 лет!

В этом году 26 апреля  исполнится 20 лет со дня взрыва на Чернобыльской АЭС.

УЧАЩИЙСЯ:

В сердцах народных эти люди 

Всегда на линии огня.

Пусть подвиг их примером будет

И для тебя, и для меня!

ВЕДУЩИЙ: в память о погибших пожарных при исполнении своего долга – объявляется минута молчания
УЧАЩИЙСЯ:

Да, огонь бывает разный:

Бледно – жёлтый, ярко – красный,

Синий или золотой, 

Очень добрый, очень злой.

Огонь беду приносит не всегда.

Но доверять ему не стоит слепо.

Он сможет терпеливо  ждать года,

Чтоб стать однажды пламенем до неба.
ВЕДУЩИЙ: О страшных цифрах статистики расскажет нам  инспектор по пожарной безопасности – Огнева Л. А.
( звучит песня)

Здесь птицы не поют,

Деревья не растут,

Здесь дом стоял.

Семья жила,

Совсем недавно тут.

Горя, пылая неустанно

Огонь съедает всё подчас

И лишь одна надежа на пожарных

Спасите нас (2 р.), скорей спасите нас

И пусть останется в веках 

Тот миг, когда сквозь дым угарный

Ребёнка на своих руках
Выносит бережно пожарный

Пусть ждёт огонь смертельный,

Но всё ж сомненья прочь!

В Шахтах пожарная охрана  

Отважно бой ведёт с огнём и день и ночь!
ВЕДУЩИЙ: В нашем посёлке текстильщиков располагается пожарная часть № 31, в которой работают настоящие герои
Юдин Валерий Иванович в 1994 году награждён медалью «За спасение погибающих»

Шилин Владимир Николаевич и Дьяконов Андрей Станиславович 1996 году награждёны  медалью «За спасение погибающих»

Опольский Алексей Иванович и Морозов Игорь Евгеньевич  награждены медалью «За отвагу на пожаре» в 2005 году за ликвидацию пожара в Детском доме №2 города Шахты.

( Выступление  пожарного)
УЧАЩИЙСЯ:

1. Пожалуйста, не забывай,

Что пожар – беда большая.

Безопасность соблюдай,

Всем об этом сообщай!

2. Видишь младшая сестричка,

Зажигает дома спички.

Что ты можешь предпринять?

Спички можешь ты забрать!

3. Пожалуйста, не разжигай

Ты костра возле сарая

Для построек и людей

Может быть беда большая.

4. Смазка, газ, бензин!

Быть нельзя огню вблизи

О них ведь не напрасно

Говорят «Огнеопасно!»
6. Пожалуйста, не забывай – 

          Фейерверки не игрушки

Ведь пожар случиться может

       И от огненной хлопушки.

7.Ну, а ёлка в Новый год

В гости к нам с тобой придёт, 

Чтоб была приятна встреча,

Осторожно -  не жги свечи!

8. Ну а если всё не вдруг

Запылает всё вокруг,

Зря секунды не теряй

9.К телефону подбегай.

Помни каждый гражданин главный номер – 01!

Панику не поднимай адрес сразу сообщай

ВЕДУЩИЙ: Ребята, как позвонить с мобильного телефона?

10. Закрой все двери по пути –

Огню дорогу прегради.

А чтоб от дыма вам не сгинуть,

Платок сырой на нос накинуть.

11. Убегая от пожара

Всех о нём предупреди.

Когда огнём этаж охвачен,

Кнопку лифта ты не жми,

По ступенькам вниз беги!

12. Навсегда запомни это –

Правила важны на свете!

Жизнь берегите! Нам поверьте!

Ведь играть нельзя со смертью

.

УЧАЩИЙСЯ 5 –го класса:

В любое мгновенье каждого дня

Мы этому следовать будем завету – 

Учиться и жить, чтоб сберечь от огня

Деревья, зверьё. Человека, планету!

ВЕДУЩИЙ: Для того чтобы у вас были и практические навыки мы для вас приготовили испытания. В жюри пригласим профессионалов и очень ответственных людей.

1.

2. 

3. 

4.

КОНКУРС № 1 (учащиеся 5 –го класса разбиты на 4 группы)

За одну минуту назовите причины возникновения пожаров. Кто больше
Напишет, тот победит в этом конкурсе.

КОНКУРС № 2.

Вы видите пожар! Вы звоните 01! Что вы скажите диспетчеру пожарной службы. Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.

8. Какой этаж . Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10. Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

12. Свою фамилию.

13. Фамилию соседей.

14. Свой телефон.

15. Телефон своей бабушки.
КОНКУРС № 3.

Шуточная игра на внимание. Ведущий читает стихотворения, если вы согласны с автором стихотворения, то вы говорите: « Это я, это я, это все мои друзья!», если не согласны, то молчим.

1. Кто, услышав запах гари, сообщает о пожаре? ( учащиеся хором отвечают)

2. Кто из вас, заметив дым, говорит: « Пожар! Горим!»

3. Кто из вас шалит с огнём утром,  вечером и днём?

4. Кто, почуяв газ в квартире, позвонил по 04?

5. Кто костров не разжигает и другим не разрешает7

6. Кто от маленькой сестрички прячет дома спички?

7. Признавайтесь мне о том, кто из вас шалит с огнём?

КОНКУРС №4.

Отгадайте загадки

1. Чтобы не было пожара,

Важно помнить всем, пожалуй,

Крепко помнить об одном – 

Не шали нигде  (с огнём).

2. Если мама по привычке,

На беду оставит спички,

От братишки, от сестрички

Нужно спрятать эти ( спички).

3. Если младшие сестрички

Отыскали дома спички,

Что ты можешь предпринять?

Спички сразу же (забрать).

4. Если дом уже горит,

Совесть что тебе велит?

Не зевай, не трусь, не стой,

Заливай огонь (водой).

5. Если вдруг пожар возник,

Ты обязан в тот же миг

В часть пожарным известить

О пожаре (позвонить).
КОНКУРС №5

Вы помогаете пожарным развернуть пожарный рукав, а затем его собрать

КОНКУРС №6.

Чем закончится история?

1. Лето. Жара Мальчишки играли на улице – поджигали тополиный пух. Улица в дачном посёлке была построена из деревянных домов.

2. Жизнь скучна без телевизора! Мы так к нему привыкли! И несмотря на то, что  сломана розетка девочка продолжала его включать, хотя мама запретила.

3. Очень любим мы любоваться природой. И конечно любим посидеть у костра. Туристы посидели у костра, и не потушив его ушли.

4. Человек в пьяном виде курил в постели.

КОНКУРС №7
Напиши лозунг для того, чтобы люди аккуратно обращались с огнём,  и пожаров стало бы меньше.
ВЕДУЩИЙ: Пока жюри подсчитывает результаты, учащиеся 10»б» класса раздают памятки, а председатель родительского комитета рассказывает об учреждении приза для  учащихся 5 – го класса « Кто больше всех ознакомит людей с памяткой, соберёт их подписи, тот и получит приз»
Награждение команд.

Ведущий рассказывает о книжной выставке и подводит итог: «Почему наше мероприятие называется « И в шутку и  всерьёз?»
Ведущий представляет  участников классного часа и просит учащихся 5-го класса написать отзыв.


1. Внимательно слушать выступающих.
2.Высказывать своё мнение и уважать мнение другого человека.
3.Быть активным!

4.Говорить в полголоса.
5.Улыбаться, хлопать в ладоши, подпевать песни.
6.Называть правильные ответы, отгадывать загадки, Задавать вопросы

30 апреля – профессио -нальный день пожарной охраны!
1. Скромная, безотказная, никогда, не кричащая о себе противопожарная             служба, не зря во время Великой Отечественной войны называлась особым родом войск.

2. В целях борьбы с зажигательными бомбами и возникающими пожарами в каждом доме, учреждении, предприятии были образованы пожарные команды, дружины, звенья!
3.  На населённые пункты Московской области вражеская авиация совершила 678 налётов. В каждом налёте участвовало до 50 самолётов. Было сброшено 133 тысячи  фугасных. Много сотен зажигательных авиабомб.

4. Но на посту в боевой готовности находились 422 пожарные команды с общим количеством бойцов – 17. 086 человек.
5. За годы Великой Отечественной Войны в нашей стране награждены орденами и медалями более 31 тысячи пожарных.

В нашем посёлке текстильщиков располагается пожарная часть № 31, в которой работают настоящие герои:
Юдин Валерий Иванович в 1994 году награждён медалью «За спасение погибающих»
Шилин Владимир Николаевич и Дьяконов Андрей Станиславович 1996 году награждёны  медалью «За спасение погибающих»
Опольский Алексей Иванович и Морозов Игорь Евгеньевич  награждены медалью «За отвагу на пожаре» в 2005 году за ликвидацию пожара в Детском доме №2 города Шахты.

УЧАЩИЙСЯ 5 –го класса:

В любое мгновенье каждого дня

Мы этому следовать будем завету – 

Учиться и жить, чтоб сберечь от огня

Деревья, зверьё. Человека, планету!

УЧАЩИЙСЯ 6 –го класса:

В любое мгновенье каждого дня

Мы этому следовать будем завету – 

Учиться и жить, чтоб сберечь от огня

Деревья, зверьё. Человека, планету!

Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.

8. Какой этаж. Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10 .Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

12. Свою фамилию.

13. Фамилию соседей.

14. Свой телефон.

15. Телефон своей бабушки.

Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.

8. Какой этаж. Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10 .Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

12. Свою фамилию.

13. Фамилию соседей.

14. Свой телефон.

15. Телефон своей бабушки.

Для жюри подсказка:

Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.
8. Какой этаж. Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10 .Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

12. Свою фамилию.

13. Фамилию соседей.

14. Свой телефон.

15. Телефон своей бабушки.

Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.

8. Какой этаж. Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10 .Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

16. Свою фамилию.

17. Фамилию соседей.

18. Свой телефон.

19. Телефон своей бабушки.

Выберите из списка наиболее важное.

1. Адрес.

2. Объект (что горит – квартира, склад, школа)

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры

7. Номер вашего размера обуви.

8. Какой этаж. Сколько этажей в здании.

9. На каком вы живёте этаже.

10 .Код (для входа в подъезд)

11. Есть ли опасность для людей.

20. Свою фамилию.

21. Фамилию соседей.

22. Свой телефон.

23. Телефон своей бабушки.

Чем закончится история?

1. Лето. Жара Мальчишки играли на улице – поджигали тополиный пух. Улица в дачном посёлке была построена из деревянных домов.
Чем закончится история?

2. Жизнь скучна без телевизора! Мы так к нему привыкли! И несмотря на то, что  сломана розетка девочка продолжала его включать, хотя мама запретила.
Чем закончится история?

3. Очень любим мы любоваться природой. И конечно, любим посидеть у костра. Туристы посидели у костра, и, не потушив его,  ушли.
Чем закончится история?

4. Человек в пьяном виде курил в постели.



На  мероприятии разрешается:

Итоговая ведомость работы жюри

	№\п
	Название конкурса
	Оценка команды № 1
	Оценка команды № 2
	Оценка команды № 3
	Оценка команды № 4

	1.
	Назови причины пожаров
	
	
	
	

	2.
	Звонок диспетчеру пожарной охраны
	
	
	
	

	3.
	Шуточная игра
	
	
	
	

	4.
	Загадки
	
	
	
	

	5. 
	Помоги пожарным
	
	
	
	

	6.
	Чем закончится история?
	
	
	
	

	7.
	Напиши лозунг
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	


Итоговая ведомость работы жюри

	№\п
	Название конкурса
	Оценка команды № 1
	Оценка команды № 2
	Оценка команды № 3
	Оценка команды № 4

	1.
	Назови причины пожаров
	
	
	
	

	2.
	Звонок диспетчеру пожарной охраны
	
	
	
	

	3.
	Шуточная игра
	
	
	
	

	4.
	Загадки
	
	
	
	

	5. 
	Помоги пожарным
	
	
	
	

	6.
	Чем закончится история?
	
	
	
	

	7.
	Напиши лозунг
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	




26 апреля 2006 года – 

20 лет после взрыва на Чернобыль-

ской АЭС!

От взрыва на Чернобыльской АЭС пострадало 14 субъектов Российской Федерации – более 4 тысяч населённых пунктов с населением 1,5 миллиона человек.
Больше всех пострадала Брянская область.

Катастрофа будет напоминать о себе людям ещё 300 лет!

